

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XX

Núm. 6.354

Segunda Época

Domingo 25 de Marzo de 1928

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

HISPANO AMERICANISMO

Las corrientes de simpatía y afecto entre España y América se van reanudando y estrechando por momentos. Si España supiera cultivar ese cariño, para lo cual le bastaría dar rienda suelta a sus sentimientos, podría volver a ser la primera nación del mundo. Una sincera y constante penetración entre la vieja madre y la jóvenes hijas, tan fuertemente unidas por los nexos del idioma, de la religión y de la raza, les conseguiría a una y a otras la hegemonía del universo.

Y para que esa compenetración se afiance nada tan útil como hacer en todo momento obra hispánica en América y obra americana en España. Todos los esfuerzos que en ello se empleen serán siempre fecundísimos y provechosos.

Es menester recordar, como decía Charles Lummis, que el honor de dar América al mundo, corresponde a España, y no solamente el honor del descubrimiento, sino el de una exploración que duró varios siglos y que ninguna otra nación ha igualado en región alguna. Es una historia que fascina, y, sin embargo, nuestros historiadores no le han hecho hasta ahora sino escasa justicia. La historia fundada sobre principios verdaderos era una ciencia desconocida hasta hace cosa de un siglo; y la opinión pública fué ofuscada durante mucho tiempo por los estrechos juicios y falsas deducciones de los historiadores que sólo estudiaban en los libros. No se nos ha enseñado a apreciar lo asombroso que ha sido el que una nación mereciese una parte tan grande del honor de descubrir a América; y, sin embargo, cuando lo estudiamos a fondo es en extremo sorprendente. Había un Viejo Mundo grande y civilizado; de repente se halló un Nuevo Mundo, el más importante y pasmoso descubrimiento que registran los anales de la humanidad. Era lógico suponer que la magnitud de ese acontecimiento conmoviera por igual la inteligencia de todas las naciones civilizadas; y que todas ellas se lanzarían con el mismo empeño a sacar provecho de lo mucho que entrañaba ese descubrimiento en beneficio del género humano. Pero en realidad no fué así. Hablando en general, el espíritu de empresa de toda Europa se concentró en una nación, que no era por cierto, la más rica o la más fuerte.

A una nación le cupo, en realidad, la gloria de descubrir y explorar a América, de cambiar las nociones geográficas del mundo y de acaparar los conocimientos y los negocios por espacio de siglo y medio. Y es a nación que España. Todos estos timbres de gloria que tan buen amigo de España recuerda y celebra al enaltecer a los exploradores españoles del siglo XVI, no deben nunca echarse al olvido. La mitad de los Estados Unidos, todo Méjico, Yucatán, la América Central, Venezuela, Ecuador, Bolivia, Paraguay, Perú, Chile, Nueva Granada y además un extenso territorio, pertenecía a España cuando Inglaterra adquirió unas cuantas hectáreas en la costa de América más próxima.

Y no hay que suponer que ni la Providencia ni nuestros viejos reyes, procedieran en esta colonización y exploración de América por azar y a la ventura, sino que es de suponer que el testamento de Isabel la Católica y de su esposo don Fernando, se hallaba más orientado hacia América que hacia el África, como ordinariamente se ha creído.

Esta antigua orientación, que debiera ser también la moderna y constante orientación de nuestra política internacional, tiene además la ventaja de venir inspirada y corroborada por los hechos de nuestra historia, y, por lo tanto, la de amoldarse mejor a nuestro temperamento y a nuestra vocación.

Cuando el inimitable Solís se dispone a escribir la historia y conquista de Méjico, se detiene un instante ante la consideración de las ilustres hazañas de Cristóbal Colón, Hernán Cortés y Pizarro, y dice que estos tres grandes hombres y sus hechos, «son tres argumentos de historias grandes, compuestas de aquellas ilustres hazañas y admirables accidentes de ambas fortunas que dan materia digna a los anales, agradable alimento a la memoria y útiles ejemplos al entendimiento y al valor de los hombres».

Procuramos, por lo tanto, mover nuestra actividad en lo mismo que es alimento de nuestra memoria y

ejemplo de nuestro entendimiento, y tendremos ya sin querer la mitad del camino andado. Porque queriendo nuestra voluntad lo mismo que nuestra memoria le enseña y nuestro entendimiento tiene aprendido, ha de sernos la ruta mucho más sencilla.

FERNANDO

En la Catedral

Predicación cuaresmal

Hoy, Domingo de Pasión, después de Tercia cantada se celebrará a las nueve y veinte minutos la Misa solemne del día, en la cual predicará el canónigo y Vicario General del Obispado, Dr. don Rafael Ortega.

La fiesta de la Anunciación de la Santísima Virgen, aunque no es día de precepto, como Titular de nuestra Santa y Apostólica Iglesia Catedral se celebrará mañana en ella con gran solemnidad, habiendo sermón en la Misa cantada, que se dirá después de Tercia solemne a las nueve y media, por el R. P. Paulino Alvarez, exprovincial de los Dominicos.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	759'1
Temperatura máxima	21'2
Idem mínima	12'8
Idem media	17'0
Idem max. al sol	23'3
Humedad relativa media	82
Evaporación en 24 horas	1'2
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	SSW
Fuerza en metros por segundo	3'0
Nubosidad	Casi cubierto

NOTA: Persistencia en España del régimen de lluvias.

Biblias protestantes

Advertimos de nuevo a nuestros lectores que no se dejan engañar por un echadizo de las sectas protestantes que provisto de un cajón va vendiendo a domicilio, y procurando embargar incautos. Biblias que no pueden leer ni retener ningún católico.

Conato de incendio

Anoche, próximamente a las nueve, se inició un incendio en una habitación destinada a desván de la casa número 56 del Bulevar, junto al Teatro Variedades, donde tiene establecida su clínica dental don Toribio Alvarez.

La oportunidad con que fué notado el fuego, y la presteza con que acudió el servicio municipal, evitó que el incendio tomara grandes proporciones. El aparato Manfredi del Ayuntamiento logró dominar las llamas, y sin más consecuencias que el susto consiguiente, el fuego quedó extinguido.

Al lugar del suceso acudieron el alcalde, señor Rovira; teniente alcalde, señor Zárate y concejal señor Pérez Hita; la Benemérita, Policía, Guardia de Seguridad y agentes del Municipio, y numerosas personas atraídas por las voces de alarma en sitio tan céntrico.

El correo

El tren correo, vino ayer con hora y media de retraso.

Notas municipales

Para el lunes, a las doce, ha sido citado el Tribunal de oposiciones a la plaza de médico oculista del dispensario antitracomatoso del distrito de Poniente, para examinar las solicitudes presentadas.

—Don Rogelio Castillo Zea y don Juan Rumí Quesada han solicitado licencia para colocar sillas y veladores en el Paseo del Príncipe.

—Don Santiago López López ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 3 de la calle de Covadonga.

—Don Rafael López Oña ha solicitado el canje de la toma de agua rodada que posee la casa número 11 de la Avenida de Vilchez por otra de agua elevada y don Miguel Zea Verdegay, licencia para quitar la canal de la casa número 3 de la calle de Cantares.

—Don Luis García Romero ha solicitado la devolución de cantidades ingresadas indebidamente por el arbitrio de aguas de varias casas de la calle de la Paz (Barrio Alto).

—Se reunió ayer mañana la Comisión de Ornató informando varias licencias de obras.

Cámara Uvera

Mañana celebrará sesión el pleno de la Cámara oficial Uvera para proceder al escrutinio de las pasadas elecciones y proclamación de los nuevos vocales.

Los que viajan

Está en Almería nuestro paisano el ingeniero de Montes don Francisco Pérez Guerrero.

Para dar una Misión en Nijar ha marchado a dicho pueblo el R. P. Tomás Lombardero O. P.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Manuela Muñoz Escob y Rosa Beltrán Artés.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: No se hicieron inscripciones.

SE CONSTITUYE EL PATRONATO PROVINCIAL DE ACCIÓN SOCIAL AGRARIA

La excursión a Nijar

A las ocho y media de la mañana se emprendió la excursión a Nijar, cumpliendo el programa trazado por el Director General de Acción Social Agraria, señor Benjumea.

Acompañaban a éste y a los señores que con él recorren las provincias de la Nación en cumplimiento de su misión, el gobernador civil, señor Palanca, don Gabriel Callejón, presidente de la Diputación señor Madariaga, marqués de Torre Alta, alcalde señor Rovira Torres, don Francisco Oliveros, don Juan de la Cruz Navarro, don Manuel Fontela, don Andrés Aparicio, don Juan Torres, don Juan Piqueras, don Miguel García Fernández y otras personalidades.

A la entrada del pueblo de Nijar, aguardaban las autoridades locales la llegada de los excursionistas, y el vecindario en pleno que dio vivas entusiastas disparándose infinidad de cohetes.

Desde los balcones del Municipio dirigió la palabra al pueblo, congregado en masa, el señor García Fernández, que hizo la presentación del señor Benjumea.

Después habló en forma concisa y elocuente el gobernador civil señor Palanca, y por último, el señor Benjumea explicó brevemente el programa que realiza la Acción Social Agraria en las distintas regiones españolas.

Acto seguido se organizó la marcha hacia el viño y abandonado pantano de Isabel II, donde permanecieron los excursionistas más de una hora.

Desde allí marcharon al sondeo que realiza el Estado, en la actualidad. En la finca del señor García Fernández se sirvió un espléndido lunch por la Casa Granados, de Almería.

El señor Benjumea con el marqués de Torre Alta y otros señores partieron para el lugar donde se realizan los trabajos de alumbramiento de agua de la Sociedad de Riegos y Sondeos del Sur de España.

Inmediatamente se organizó el regreso a la capital, llegando a ésta a las dos y media de la tarde próximamente.

Almuerzo en el Ayuntamiento

A las tres de la tarde se celebró el almuerzo en el Ayuntamiento, ofrecido por las autoridades y fuerzas vivas de la ciudad al ilustre visitante señor Benjumea.

El amplio salón de actos de la Casa Consistorial presentaba magífico aspecto llenando los comensales por completo el local.

La presidencia fué ocupada por el Director General, que tenía a su derecha al gobernador civil, señor Palanca; presidente de la Diputación, señor Madariaga; presidente de la Audiencia, señor de la Torre; delegado de Hacienda, señor Barrera y presidente del Comité Provincial de la Unión Patriótica, señor Callejón; y a su izquierda, al alcalde de la ciudad, señor Rovira; subdirector de Acción Social Agraria, señor Garrido; fiscal de S. M., señor Laraña; segundo comandante de Marina, don Manuel de Villena y delegado regio de Fomento, señor Rico.

Trascurrió la comida dentro de la mayor cordialidad.

A la hora de los postres el señor Callejón Maldonado hizo el ofrecimiento del homenaje, exponiendo en breves y bellos párrafos la misión apolítica que guiaba a los visitantes y exhortando a todos a prestarles su más decidida cooperación.

Nutridos aplausos subrayaron sus últimas palabras, levantándose seguidamente a hablar el alcalde, señor Rovira, quien previa la aclaración de carácter fuera de programa, y dado el carácter popular del homenaje, hizo resaltar con cálidas frases la imperiosa necesidad de que la Acción Social Agraria acoja bajo su tutela nuestra olvidada provincia, haciendo surgir su vida agrícola, y con ello, el desenvolvimiento de nuestras actividades.

Ambos oradores dedicaron elogiosas palabras a la persona del señor Benjumea haciendo resaltar sus dotes y conocimiento de los problemas agrarios.

Al levantarse el señor Benjumea para hacer uso de la palabra, los concurrentes le tributaron una cariñosa ovación.

Comenzó el Director General, exponiendo que su presencia ni la de sus compañeros, obedeció a política ni a fin de discursos; únicamente—dijo—tiene de propagar ideas que si son modernas en algunas provincias no lo son tanto en el Extranjero ni aun en otras de España.

Con sencillas y comprensivas palabras explicó la base fundamental de la Acción Social Agraria, partiendo de la colonización en tiempos de la Reconquista hasta los más modernos procedimientos.

—Es lema de la Acción Social Agraria—dijo—el aforismo de «Ayúdate y Dios te ayudará» y consecuentes con tal lema nadie puede imaginar ni le es dable imaginarse que la Acción Social Agraria regale nada; únicamente su labor y su actuación estriba en ayudar eficazmente a la resolución de los problemas del campo, y por ende, a la resolución de la miseria o crisis de los campesinos.

Hace el historial de algunos casos concretos en los que la intervención de los patronatos de Acción Social Agraria resolvió a satisfacción de tierra-

tenientes y labradores arduos y complicados problemas que amenazaban la tranquilidad de los primeros, y tenían sumidos en la miseria a los segundos.

Entre los casos concretos citados, refiere la situación en que se encontraba el pueblo de Jerez de los Caballeros, donde el abandono de los problemas del campo había llegado a tales extremos que, durante muchos meses del año, los obreros obligaban, por imposición social lograda en virtud de las prolongadas crisis, al Ayuntamiento y a los propietarios de los terrenos, a repartir entre ellos un subsidio llamado de paro forzoso.

Intervino el Patronato de Acción Social Agraria de Badajoz, primero de los creados en España y adquiriendo tres extensas dehesas, las repartió en las condiciones establecidas entre 400 de los obreros, y hoy puede decirse que el grave problema agrario de aquel pueblo ha quedado en parte resuelto, con gran contento de los nuevos propietarios de terrenos y a satisfacción de los terratenientes.

Relató asimismo otros diferentes casos en los que la feliz intervención de la Acción Social Agraria había sido la base para el desenvolvimiento de crisis y miserias que parecían de imposible resolución, llevando el bienestar a numerosas familias.

Terminó el señor Benjumea dando las gracias a los señores Callejón y Rovira por los elogios personales que le habían tributado y agradeciendo también en nombre de la Nación la cooperación de todos los asistentes a la patriótica obra que les está encomendada.

Una salva de aplausos acogió las últimas palabras dándose por terminado el acto que fué amenizado por la Banda municipal.

La constitución del Patronato

A las seis de la tarde tuvo lugar en el teatro Cervantes la constitución del Patronato Provincial de Acción Social Agraria, objeto principal de la visita a nuestra ciudad del señor Benjumea y demás señores que le acompañan.

Nuestro primer coliseo se hallaba totalmente ocupado por el público en el que se notaba una viva expectación por conocer en sus detalles el organismo que iba a constituirse.

Occuparon la presidencia en el escenario del teatro, el Director general, los señores que le acompañan y las autoridades.

El Gobernador civil, hizo uso de la palabra, dirigiendo un saludo a todos los presentes y agradeciéndoles hayan respondido tan espontáneamente al llamamiento que se les hizo.

Explica el objeto del acto que iba a realizarse, cual es la constitución del Patronato Provincial de A. S. A.

—No he de ser yo—dijo—quien exponga los detalles y funcionamiento de dicho Patronato; pero sí quiero hacer resaltar la significación personal del ilustre señor Benjumea a quien conozco bien por haber tenido ocasión para admirar sus grandes dotes de organizador social, siendo delegado gubernativo en la provincia de Córdoba.

Ruega a todos oír a los oradores que han de sucederle en el uso de la palabra, con el mayor interés, y sobre todo, sin recelos, pues no es su labor aquella en que a la antigua usanza, después de las promesas, se exigía el pago, consistente en la petición del voto.

El breve y bello discurso del señor Palanca fué premiado con una clamorosa ovación.

Discurso del señor Garrido

Seguidamente habló el subdirector de Acción Social Agraria, don Andrés Garrido.

—Yo, como probablemente habrá sucedido a alguno de ustedes—comenzó diciendo—hube de pasar en mi juventud el sarampión de extranjero, y llegué a pensar en la desgracia de haber nacido en España; pero cuando por primera vez hube de pasar los Pirineos obtuve el convencimiento del insuperable mérito de nuestro país que sin contar con las facilidades que la Naturaleza prodigó a otras naciones extranjeras, sino por el contrario, teniendo que luchar contra difíceles obstáculos en lo que a ingeniería se refiere, iba consiguiendo incorporarse al progreso de las demás, mediante el esfuerzo y el tesón de los españoles.

Concreta esos méritos en el trabajador almeriense, del que dice, que es el más laborioso de España y aun de Europa.

Como prueba ostensible de esa condición laboriosa del obrero almeriense citó el caso de que en un país como los Estados Unidos, donde la inmigración está suprimida para los trabajadores de algunas naciones y notablemente restringida para los de otras, basta la condición de ser almeriense para que las puertas le sean franqueadas.

Hace resaltar la insuperable dificultad de abordar el problema de colonización en nuestra provincia por la falta de agua; pero por su parte, a pesar de esa dificultad, cree que en Almería tiene la Dirección General de Acción Social Agraria, campo apropiado para el desarrollo de su labor económica.

Como base de esa labor, expone, se precisa la unidad de acción, evitando que en orden agrario suceda lo que en el orden de transportes: que contando Almería con el mejor puerto del Mediterráneo, se une al resto de la península

la con el peor ferrocarril de España.

Achaca la perduración de tal deficiencia a la falta de unión para pedir las mejoras y declara que en un país como el nuestro hace falta una política de dictadura que encauce y dirija la unión de todos para la consecución de las mejoras indispensables.

Refiere a la necesidad de que el Estado, mediante su ayuda económica, proporcione el agua precisa a nuestros campos sembrados, para lo cual hace falta que todos cooperen con él en esta obra que hoy tiene su principio en Almería.

Hace referencia a los préstamos del Crédito Agrícola, solicitados por algunos productores de uva, exponiendo que les fueron denegados por no estar previsto el caso de las uvas en la Ley que regula dichos préstamos; por lo cual cree que los problemas almerienses necesitan una Ley especial para ellos.

Exhorta a todos a pedir al Estado, y pedir sin desmayos, terminando con el ofrecimiento de que si por lo menos su visita ha de servir para despertar las energías, ellos aguardarán esas peticiones para poder dar.

El señor Garrido escuchó prolongados aplausos al final de su notable discurso.

Habla el señor Benjumea

Acto seguido se levanta a hablar el señor Benjumea, repitiéndose los aplausos.

Comienza el Director General, exponiendo que en el mundo entero, como consecuencia de la gran guerra, los gobiernos han emprendido una política agraria, basada en los principios social y económico.

Declara que el Gobierno español, tiene por su parte un programa de política agraria que, en contraposición con la generalizada costumbre de otras actividades, no es traducción de ninguna política extranjera, sino netamente española.

Se refiere a los gobiernos anteriores al régimen actual de los que dice que contaban únicamente con una política hidráulica, basada en las construcciones de pantanos que, en su mayor parte, después de hechos, o no había agua para llenarlos o no había tierras que regar.

Se extiende en el relato de las deficiencias de los antiguos gobiernos en lo que a los problemas agrarios se refiere, exponiendo la orientación del actual régimen en su política relacionada con la colonización, subsistencias, etc., etc., y uniendo todos esos aspectos al problema de la emigración por estar íntimamente relacionados entre sí.

Determina las causas a que obedece la emigración; no por falta de trabajo generalmente, sino cegados los emigrantes por las arteras propagandas de que iban a encontrar en otros países un verdadero Jauja.

Expone detalladamente los propósitos del Gobierno en el orden agrario y describe el funcionamiento de los organismos encargados de su desarrollo, puntualizando la misión directiva y administrativa de los Patronatos Provinciales y locales de A. S. A.

En la resolución de los problemas que se le plantean—dice—los Patronatos, a semejanza de la Junta Central de A. S. A. se han de guiar más por la razón de las necesidades particulares de cada caso, que por el espíritu inflexible de las leyes reguladoras.

Por último, expone: si con la constitución del Patronato en Almería, algún día llega a conseguirse algo, la gloria será del patronato, y si trascurren los años y nada se logra; culpa será también del mismo.

Saluda a todos los presentes en nombre de la Junta Central de Acción Social Agraria y expresa su deseo de que llegue algún día en que pueda volver por Almería para celebrar un triunfo del Patronato, en beneficio de esta provincia.

Una clamorosa ovación acogió las últimas palabras del señor Benjumea.

Constitución del Patronato

Seguidamente el señor Madariaga da lectura a las personas que han de formar el Patronato Provincial de A. S. A. el cual queda integrado por los siguientes señores:

Presidente: Don Juan María de Madariaga, presidente de la Excma. D. P. n. n.

Vocales: Don Francisco Rico Pérez, Comisario regio del Consejo Provincial de Fomento; Ingeniero jefe del Servicio Provincial Agrónomo; don Antonio González Méndez, ingeniero jefe del Servicio Forestal; don Miguel Guzmán Montoro, jefe del Catastro de Rústica; don Juan Guillén Ferrer, jefe del Servicio de Estadística; Ilmo. señor don Enrique C. Barrera, delegado de Hacienda; Inspector provincial de Emigración; don Francisco Rovira Torres, en representación de la Cámara Oficial Agrícola; don José Sánchez Entrana, en representación de la Junta provincial de la Asociación General de Ganaderos del Reino; don Gabriel Callejón Maldonado, por los Sindicatos Agrícolas; don Francisco Luxan, inspector provincial del Trabajo; don Miguel García Fernández; don Manuel García Giménez; don Juan de la Cruz Navarro de Haro, en representación del Monte de Piedad y don José Rodríguez Quesada.

El señor Benjumea declara constituido el Patronato.

Discurso del señor Madariaga

Acto seguido hace uso de la palabra el presidente de la Diputación, señor Madariaga, que es acogido con entusiastas aplausos.

—Mi condición de Presidente del Patronato que acaba de constituirse—dijo—me obliga señores a dirigirme la palabra. Más esta obligación que en los más de los casos se impone a la voluntad, para cumplir con el deber, se transforma en el caso presente en entusiasta cooperación que nace en primer término del reconocimiento por todos sentido al Gobierno, que una vez más, se acordó de nuestra desgracia e irredenta provincia, enviándonos por mano de nuestro ilustre visitante una eficaz medicina para nuestros males, y nace también aquella cooperación, del entusiasmo por mi sentido desde hace muchos años por la obra social agraria.

Hace resaltar el aliento y la protección que nos envía el Gobierno, con la visita del hombre entusiasta que va—dice—sembrando por doquier la santa semilla de la más grande obra social de nuestros tiempos.

Se refiere al estado de angustia realmente insostenible porque atraviesan los elementos agricultores y por lo cual se iniciaron en tiempos atrás campañas de propaganda que cristalizaron en la fundación de sindicatos y otros organismos de cooperación que más tarde murieron lenta y paulatinamente.

Ello—dice—impone con apremiante necesidad, el que concentremos el pensamiento para sortear los obstáculos que nos enseñó la experiencia y llegar al establecimiento de un régimen agrario en armonía con la idiosincrasia de nuestro pueblo agrícola.

En bellos párrafos hace un estudio del problema, exponiendo que la causa de nuestro atraso dimana de pasados egoísmos de la desvastadora codicia, que arrasó nuestra riqueza forestal, siendo hoy la labor a desarrollar, una labor de reconstrucción para la que tendremos que principiar por la creación del sentido social, despertando en el labrador el ser de relación, mediante la inculcación de la cultura de que carece, para colocarse dentro del engranaje de la máquina social.

Refiriéndose al obrero de los campos y las ciudades en nuestra provincia dice:

Coloquemos frente a la concepción materialista de la vida, la concepción espiritual y cristiana, y acordémonos del pueblo trabajador de nuestros campos y ciudades para que no perezca en la miseria.

Dedica un canto a las virtudes y nobleza de alma del trabajador honrado y laborioso y termina expresando:

—Sublimemos nuestro espíritu y sea la antorcha de la caridad y del desprendimiento la que ilumine nuestros actos para convertirnos en apóstoles de una cruzada que tienda a conseguir una tierra fértil y un pueblo de hombres conscientes y verdaderamente enaamorados de su Patria.

Los concurrentes tributaron al señor Madariaga una calurosa ovación.

Comida íntima

Invita los por el gobernador civil, señor Palanca, el señor Benjumea y sus acompañantes cenaron anoche en el Gobierno civil.

A la comida asistieron también los señores Callejón, Madariaga y Rovira.

El regreso

Esta mañana en el rápido se fue en para Madrid los que por unas horas han sido nuestros huéspedes.

A pesar de lo infestivo de la hora se les dispuso una cariñosa despedida. Desémosles un feliz viaje.

Por falta de espacio aplazamos hasta el número próximo la publicación de un interesante información obtenida anoche del Director general de Acción Social Agraria, señor Benjumea.

INTERESANTE

En la Farmacia de Vivas Pérez, se reciben diariamente vacuna de varios Insitutos.

POR TELEGRAMA

La protesta general contra la elevación de las tarifas telefónicas

Madrid, 24-12 noche.

«El Debate» se ocupa de las protestas formuladas por muchas provincias contra la elevación de las tarifas telefónicas.

Recuerda que el pleito se suscitó también recientemente en otros puntos.

Dice que la Compañía telefónica tiene derecho a la elevación de las tarifas; pero le aconseja mantenerse en los límites de la justicia y no adoptar, en su trato con el público, procedimientos abusivos.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El temporal de lluvia en toda España

Madrid, 24. Continúa el régimen de lluvias en toda España. En esta Corte descargó hoy un fuerte aguacero, inundándose algunas casas de los barrios extremos. Afortunadamente no ha habido desgracias personales. En Orens, en la parroquia de San Ginés el temporal ocasionó el derrumbamiento de la torre de la Iglesia a consecuencia de haber descargado una chispa eléctrica. El tiempo ha quedado reducido a escombros. En Sevilla, los barrios de las afueras de la capital han sido inundados por las aguas, ofreciéndose con tal motivo lastimosos espectáculos de miseria. Las autoridades socorren a las familias que han quedado sin albergue. En Vigo, un rayo causó la muerte al labrador Antonio María que se hallaba acostado en su domicilio. La chispa eléctrica destruyó también la torre de la Iglesia de Santa María. Una tromba de agua inundó la población. Los bomberos que trabajan sin descanso han salvado a muchos inquilinos, por las ventanas de las casas.

Información de Palacio

Un retrato del Rey
Madrid, 24-10 noche. El Monarca posó hoy ante el pintor Hermoso, que le hace un retrato al óleo para la Embajada de España en Bélgica. Después, Su Majestad, acompañado del duque de Miranda, marchó al estudio del pintor Echagüe para contemplar los últimos cuadros que ha hecho.

Audiencia
Al regresar a Palacio recibió al representante de la colonia española en Tampico, quien le entregó un álbum y un donativo para la Ciudad Universitaria. Don Alfonso agradeció la delicada atención de nuestros compatriotas.

Próxima recepción
El día 29 próximo recibirá el Rey a los presidentes de las Diputaciones que colaboraron en la suscripción en favor de la Ciudad Universitaria.

La Reina mejora
Doña Victoria mejora rápidamente. En la próxima semana reanudará su vida ordinaria.

MARRUECOS

Zona francesa
Homenaje de las tribus al Sultán
Rabat, 24. Empiezan a llegar representantes de las tribus para rendir homenaje al Sultán y entregarle regalos con motivo de las fiestas del Ramadán.

Tánger
Las novelas de la vida
Tánger, 24. La prensa francesa da cuenta de un suceso propio del argumento de una novela truculenta, por entregas. Dice que en el año 1915, los moros robaron la niña de tres años Julia Martínez. Los esfuerzos de los padres para encontrarla fueron inútiles. En el año 1923, un albañil español que trabajaba en Wazán se casó con una morita llamada Aiska, pagando mil francos a la que se llamaba su familia. El matrimonio ha tenido cinco hijos. Ahora el padre de Julita por una feliz casualidad ha comprobado que se trata de la hija que le robaron.

EXTRANJERO

Se levanta la prohibición de jugar al fútbol
Túnez, 24. Las autoridades han levantado la prohibición de celebrar partidos de fútbol bajo promesa de los deportistas de que no volverán a ocurrir desórdenes.

Una banda de ladrones asalta una joyería y una peletería
París, 24. Varios ladrones asaltaron un establecimiento de joyería llevándose 5000 francos. La misma banda saqueó después una peletería llevándose 200.000 francos.

El pleito petrolífero entre México y los Estados Unidos

México, 24. El Gobierno aprueba las leyes petrolíferas reformadas en el sentido de que las compañías proseguirán disfrutando sus propiedades, quedando así resuelto el pleito entre México y los Estados Unidos.

El caos mejicano
México, 24. En el estado de Michoacán se libró un sangriento combate entre federales y rebeldes. Estos se refugiaron en una caverna Agotados de recursos hicieron una salida, pero las tropas federales que se hallaban apostadas los mataron a las 86 que componían el grupo.

PROVINCIAS

El aviador Franco visitará en mayo su pueblo natal
Ferrol, 24. El heroico aviador comandante Franco, irá en el próximo mes de mayo a visitar su pueblo natal. El Ayuntamiento inaugurará el monumento erigido en honor del memorable vuelo del «Plus Ultra» en el que se colocará una placa que ha enviado el Comité Nacional del Uruguay.

Ánciana muerta en un hundimiento
Toledo, 24. En el pueblo de Mora, se derrumbó una casa habitada por doce ancianos. De entre los escombros fueron extraídos once de ellos, habiendo perecido la anciana octogenaria Josefa Villalobos.

Destroyers y submarinos ingleses
Sevilla, 24. El día 6 del próximo mes de abril, llegarán a este puerto los destroyers y submarinos ingleses de la base de Gibraltar.

Una estatua a "Fernán Caballero"
Las señoritas concejales han presentado una moción en el Ayuntamiento a fin de que se levante una estatua a la ilustre literata «Fernán Caballero» para perpetuar su memoria.

El conflicto de los teléfonos en Zaragoza

Zaragoza, 24. La Asamblea de abonados de teléfonos ha acordado darse de baja colectivamente en el abono, recomendar a los propietarios de fincas que obliguen a la Compañía a levantar las instalaciones de las fachadas y tejados de los edificios y usar el Telégrafo para todas las comunicaciones con el resto de España.

Clusura de las conferencias cuaresmales
Toledo, 24. Mañana domingo clausurará el Cardenal Primado las Conferencias Cuaresmales. El doctor Segura repartió al final crucifijos. El Martes Santos se celebrará un Via Crucis público, que saldrá de la ermita del Cristo de la Vega que se halla en la Catedral. Sobre andas de plata se llevará la imagen de la Virgen de los Dolores y la famosa del Cristo de la Vega.

Epidemia de sarampión
Zamora, 24. Se ha declarado oficialmente la epidemia de sarampión. Han ocurrido varias defunciones. Se han censurado las escuelas.

Asamblea de Juventudes católicas
Cádiz, 23. Hoy se celebró la segunda sesión de la Asamblea de Juventudes católicas. Se acordó pedir que se declare obligatoria la enseñanza de la Religión de los Institutos Nacionales de segunda enseñanza.

Monumento al Corazón de Jesús
Toledo, 24. En el pueblo de Val de Santo Domingo se construirá un monumento al Sagrado Corazón de Jesús. La imagen tendrá seis metros de altura y estará iluminada durante la noche con un foco de luz.

POLITICA

Construcción de nuevos buques de guerra
Madrid, 24. 4 tarde. El periódico «A B C» publica un artículo firmado por el «Veterano de la Marina», en el que aboga por que se acometa resueltamente la construcción de grandes barcos para nuestra marina de guerra.

Impresiones de un viaje por América
El doctor Calatayud ha referido las impresiones de su viaje por América, recientemente realizado. Dice que en Cuba se tiene un verdadero delirio cariñoso por el Rey de España, hasta el punto que en todas las casas no falta su retrato. Elogia el espíritu de los españoles allí residentes. Añade que también en Norte América es amada con fervor España, a la que llaman la gran madre patria. Afirma que ha obtenido la promesa de sesenta médicos yanquis que viajarán a España, visitando Sevilla, Granada y Madrid. El Instituto del Cáncer de Colombia—dice el doctor Calatayud—le ha ofrecido material para hacer investigaciones sobre dicha enfermedad y la Facultad de Medicina corresponderá a esa atención.

No se sabe si Aunós irá a Ginebra

Interrogado el ministro del Trabajo si acudiría a Ginebra el 23 de Mayo para tomar parte en la elección del Comité de la Oficina Internacional del Trabajo, ha manifestado que el Gobierno no ha tratado nada sobre el particular.

Para la exposición de Venecia
El director de Bellas Artes se ha dirigido a los pintores y escultores invitándoles a que dirijan algunas de sus obras al pabellón que con carácter permanente tiene España en la Exposición de Venecia. Este certamen se inaugurará en el próximo Abril.

Italia desea adoptar una iniciativa española
El Rey Victor Manuel de Italia ha solicitado que se le envíen los volúmenes publicados del Catálogo Monumental de España, con objeto de recomendar la adopción de esta iniciativa al Departamento de Bellas Artes de Italia.

En Trabajo

Madrid, 24. 10 noche. El señor Aunós recibió las visitas de una representación de la Confederación de Obreros Católicos para entregarle las instancias sobre la constitución de los comités paritarios y del Secretario del Patronato de la Feria de París para tratar de la concurrencia a dicho certamen.

En el despacho presidencial
El jefe del Gobierno despachó con los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia y con el director de Marruecos. Luego le visitó el Obispo de Coria. Por la tarde conferenció con el presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas. Luego asistió al celebrado en la Embajada de Portugal. Por la noche asistió al banquete del Palace Hotel en honor de los militares portugueses.

Estela contestó a Briand
El general Primo de Rivera ha contestado al telegrama del ministro de Negocios francés Mr. Briand, felicitándole con motivo del regreso de España en la Sociedad de Naciones. Le dice que es grato corresponder a los delicados sentimientos que le expresa en su telegrama. Le hace patente cuán dichosos es el Gobierno español al volver a colaborar en favor de la paz del mundo. Añade que la prueba de afecto recibida en esta ocasión, le ha sido más profunda que el sentimiento—a lo que al de España—del Gobierno por la nación francesa.

Conferencia apazada
Se ha aplazado nuevamente hasta

De la marina de guerra

el doce de Abril la Conferencia Hispano portuguesa. Solicitando una subvención. La Asociación de Artistas dramáticos ha gestionado del ministro de Instrucción Pública se conceda una subvención. Rogero de Martínez Anido. Ha regresado de su viaje a la Mancha el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido. Una invitación. Visitó al ministro de Fomento el profesor señor Palacios para invitarle a las bodas de plata de la Sociedad de Física y Química. A este acto acudirán las figuras más prominentes del mundo científico.

Una circular a los presidentes de Diputaciones
El presidente de la Diputación de Madrid ha dirigido una circular a todos sus colegas de España informándoles de acuerdo del Gobierno autorizándoles para una operación de crédito con garantía del Estado para construir caminos vecinales. A tal fin es preciso que las Diputaciones coparen mancomunadamente. Deberán remitir certificación del acuerdo y enviar representantes para las reuniones que se celebrarán en Madrid.

Intercambio científico

Mañana domingo, marcharán a Barcelona los grupos médicos que visitan la ciudad en intercambio científico. Celebrarán conferencias en la Facultad de Medicina sobre diversos ramos de la ciencia médica.

Atracción de forasteros
El Centro de Hijos de Madrid, organiza diversos festejos para la atracción de forasteros. Se celebrarán en el Otoño próximo. Entre ellos figura una exposición de muestras.

Fallecimiento de un cirujano famoso
Ha fallecido en esta Corte el famoso cirujano señor Ortiz de la Torre, primero en el mundo que hizo la sutura del corazón, operación sólo repetida por un sabio alemán.

El Memorial de Vázquez de Mella
En la Normal de Maestros se ha celebrado una velada necrológica en memoria de don Juan Vázquez de Mella. Los oradores enaltecieron la figura del finado. Resumió el señor Chicharro, que estudió a Vázquez de Mella como político y como orador.

De la marina de guerra

Prácticas del «Juan Sebastián Elcano»
Madrid, 24 4 tarde. A primeros de Agosto, se hará a la mar por espacio de nueve meses el nuevo buque de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano» construido en los astilleros de Cádiz. Hará las prácticas reglamentarias la promoción del segundo curso de guardias marinas núm. treinticinco. Los trabajos de los nuevos buques. Adelantan las obras correspondientes a los cruceros «Almirante Cervera» y «Miguel Cervantes», ambos del tipo del «Príncipe Alfonso». El primero se hará a la mar a primeros del verano. El «Miguel Cervantes» ya está listo para su botadura.

MADRID

Ne se admite la dimisión a Cortezo
Madrid, 24 4 tarde. La Junta de Gobierno de la Academia de Medicina ha acordado no admitir la dimisión presentada por su presidente, doctor Cortezo, en cuya presidencia lleva ya catorce años.

Intercambio científico
Mañana domingo, marcharán a Barcelona los grupos médicos que visitan la ciudad en intercambio científico. Celebrarán conferencias en la Facultad de Medicina sobre diversos ramos de la ciencia médica.

Atracción de forasteros
El Centro de Hijos de Madrid, organiza diversos festejos para la atracción de forasteros. Se celebrarán en el Otoño próximo. Entre ellos figura una exposición de muestras.

Fallecimiento de un cirujano famoso
Ha fallecido en esta Corte el famoso cirujano señor Ortiz de la Torre, primero en el mundo que hizo la sutura del corazón, operación sólo repetida por un sabio alemán.

El Memorial de Vázquez de Mella
En la Normal de Maestros se ha celebrado una velada necrológica en memoria de don Juan Vázquez de Mella. Los oradores enaltecieron la figura del finado. Resumió el señor Chicharro, que estudió a Vázquez de Mella como político y como orador.

En favor de los obreros parados

Oviedo, 24. El gobernador ha recibido una comunicación de Gobernación participándole que se ha firmado un crédito de 32.000 pesetas para socorrer a los obreros parados. Durante todo el mes de abril se enviarán quinientas pesetas diarias.

ULTIMA HORA

Nota oficiosa
Madrid, 25 3 madrugada. Se ha facilitado una extensa nota oficiosa explicando la tramitación oficial dada a la denuncia presentada por el exalcalde de Madrid señor Semprum contra el ministro de Hacienda sobre irregularidades en la percepción del arbitrio municipal de «plus val». La denuncia insinuaba la posibilidad de que el señor Calvo Sotelo interviniera recomendarmente en el asunto. Se nombró una comisión formada por el abogado fiscal del Tribunal Supremo, señor Ubierna, el notario señor Jiménez Buiyó y el funcionario señor Camino Avila. La comisión emitió informe sobre la liquidación de dicho arbitrio encontrándola ajustada a derecho, aplicándose debidamente las disposiciones legales, sin que sufrieran quebranto las arcas municipales. La nota oficiosa expresa la complacencia del Gobierno al ver palmariamente probada la ligereza y error con que se ha estimulado con grave divulgación, por una primera autoridad municipal, la investigación tendente al quebrantamiento del prestigio de un ministro. Jiménez Asúa suspenso de empleo y sueldo. Se ha comunicado al Rector de la Universidad Central una R. O. dejando suspenso de empleo y sueldo al catedrático señor Jiménez Asúa por las conferencias eugenésicas.

El estreno de Sánchez Mejías
En el teatro Calderón se estrenó esta noche el drama titulado «Sin razón» original del extorero Ignacio Sánchez Mejías. El primero y segundo actos gustaron; pero el tercero defraudó al público.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana en la Audiencia. Sección segunda. Causa núm. 44 de 1927, del Juzgado de Purchena, sobre lesiones. Abogado, señor García Briet; procurador, señor Grisolia. Los juicios de ayer. Por enfermedad del procesado se suspendió ayer la vista de la causa sobre estufa que había señalada en la Sección primera. En la Sección segunda se celebraron los señalamientos, uno sobre disparos y lesiones y otro sobre lesiones, quedando vistos para sentencia. Sentencias. La Sala primera ha dictado las siguientes: Condenando a Emilio Cañadas Martínez, como autor de un delito de falsedad por imprudencia a la pena de 125 pesetas de multa y costas en causa número 134 de 1927 del Juzgado del distrito de la Audiencia. Absolviendo a Luis Ferrón Martos, de un delito de lesiones por imprudencia, en causa número 250 de 1927 del Juzgado del distrito de San Sebastián. Condenando a Luis Ferrón Martos (a) Cuadrado, como autor de un delito de estafa a dos meses y un día de arresto mayor y costas, en causa núm. 331 de 1927, del Juzgado del distrito de San S. Sebastián. Item a Joaquín Hernández Martínez, como autor de un delito de falsedad a tres meses y once días de arresto mayor y costas en causa número 105 de 1927, del Juzgado de la Audiencia.

De la marina de guerra

Prácticas del «Juan Sebastián Elcano»
Madrid, 24 4 tarde. A primeros de Agosto, se hará a la mar por espacio de nueve meses el nuevo buque de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano» construido en los astilleros de Cádiz. Hará las prácticas reglamentarias la promoción del segundo curso de guardias marinas núm. treinticinco. Los trabajos de los nuevos buques. Adelantan las obras correspondientes a los cruceros «Almirante Cervera» y «Miguel Cervantes», ambos del tipo del «Príncipe Alfonso». El primero se hará a la mar a primeros del verano. El «Miguel Cervantes» ya está listo para su botadura.

BÉNÉDICTINE
LA GRANDE LIQUEUR FRANÇAISE

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos. Alsinia, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio. Saldrá de Almería el 1.º de Abril de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 2 de Mayo de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA. De 10 años cumplidos un entero 527.50 ptas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciéndose escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrao eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase, comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz. Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23. Málaga.

Establecimiento de Tejidos

LA VERDAD

Paseo del Príncipe núm. 27.—Almería. En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Febrero ha correspondido al día 24 del mes pasado. Venta de retales todos los sábados. Esta Casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo.

Este número está visado por la censura

Séptimo aniversario de la muerte de la señora Doña Angustias Campiña Povedano... R. I. P. Su aflijido esposo don Francisco Andrés Fernández...

Digno de imitación Los norteamericanos y la Buena Prensa

Venta de un caballo Comandancia de la Guardia civil

El día 30 del actual a las once se subastará en la Casa-Cuartel un caballo de deshecho.

BUBI Y MUNI Son los exquisitos chocolates y bombones que con caeos de sus fincas de Fernando Póo elabora la Compañía Colonial de Africa.

NOTICIAS Licor Benedictine Este rey de los Licores, inventado por los monjes de la Abadía normanda...

Se alquilan Cuatro amplias cocheras de cliente construcción, para automóviles, con agua, precio 35 pesetas.

Diabéticos Rechazad las imitaciones que son siempre peligrosas y comprad productos de gluten marea N. TURA o VIGOR.

Se venden o traspasan los enses de un establecimiento de bebidas con el parato de cerveza por tener que ausentarse su dueño.

Tiro Nacional Hoy, domingo, como estaba anunciado, se celebrará el concurso correspondiente al mes, el cual comenzará a las tres de la tarde.

Notas marítimas Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

Boletín religioso SANTOS DE HOY, DOMINGO. - La Anunciación de Nuestra Señora. - Santos Ireneo, ob., Quirico y Julita, m. s.; Pelagio, Emelindo, ab.; Varoncio; Desiderio; El Buen Ladrón.

ELIAS OLMOS Ya que tantas cosas importamos de Norteamérica, adoptemos y aclimatemos entre nosotros lo que aquellos caudales nos ofrecen por sus periódicos, por su realidad, es ejemplo digno de imitación.

Nuevo invento ROJO MISTERIO para mejillas y labios no se quita durante todo el día pudiéndose moderar el tono por medio de un poquito de agua el color es tan bonito y natural que nadie advierte el artificio; lo vende únicamente en Almería la Casa Indalecto Palenzuela.

Correo de la Provincia Sorbas La Guardia Civil ha denunciado a Diego Galera Mageña, que con 60 ca bezas de ganado que apacentaba, causó daños, por valor de 45 pesetas, en un olivar de Miguel Alpañez López.

Vélez Blanco La Benemérita ha detenido a José Martínez López (a) Carrancha, reclamado judicialmente por haber sustraído y roto unos documentos privados a su convecino don Miguel López.

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía. LINEA ALMERÍA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes.

ESPECTACULOS Para hoy TEATRO CERVANTES. - A las 9:30, cine matutino. TEATRO C. VARIEDADES. - A las 9:30 cine matutino.

AGUA DE VALLEQUILLAS NO OLVIDE USTED! NOTIENIRVAL, pues es única para evitar y curar las afecciones al hígado y el riñón.

PRENSA OFICIAL Boletín oficial Publica el del viernes: Real orden de Gobernación sobre ingreso en el Cuerpo de Interventores (conclusión).

Casa Segado Aparatos Comedor a 1275 ptas. EXTENSO SURTIDO EN TODA CLASE DE MATERIALES ELECTRICOS.

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña María Sanpedro López que falleció piadosamente en el Señor en la villa de Laujar de Andarax (Almería) el día 27 de marzo de 1927, después de recibir los S. S.

de un establecimiento de bebidas, que después de la hora del cierre, permitió jugar en él a las cartas. Se maltratan y escandalizan La Guardia municipal ha detenido a Francisco Torres Valdivia y Juan García Restoy que se maltrataron promoviendo el consiguiente escándalo.

Un herido José Guerrero Rosa denunció en el Comisaría al carrero José Uceda, que le causó una herida leve.

Comerciantes Os interesa leer el "Diario Mercantil" de MADRID

DE HACIENDA Conversión de Deuda de la Caja de Depósitos Por Real orden ha sido autorizada la Caja general de Depósitos para que pueda efectuar la conversión de los valores que tiene, cuando los interesados lo soliciten...

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media.

Encarnación García viuda de Rodríguez Boti PRACTICANTE CALLE DE SOLIS N.º 4

José Alferez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en afilias, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

Dr. RAFAEL ARAEZ MÉDICO OCUJLISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Paseo del Príncipe, 79 principal.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo trasatlántico CABO QUILATES

SUCESOS El sexo débil Carmen Moreno Abad denunció a Angustia Ferrer Rodríguez, de 20 años, por maltratarla de palabra. Una "alhaja" La Guardia municipal presentó en la Comisaría a Antonio Salinas Ramón, de 64 años, por cometer faltas contra la moral y la decencia pública y profertir blasfemias.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.-MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Valcarca

JOSE FRADERA

Fábrica en Valcarca (Sitges)

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31
BARCELONA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA



PICORES DE LA PIEL,
JARNA,
COMEZONES Y
SABAÑONES.

Se curan en el acto con
una sola fricción de "ACAROL"

PREPARED EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DE ESPAÑA Y EN CADA
DE SU AUTOR, D. CRISTÓBAL ROMERO RIVERO
PLAZA DE SANTO DOMINGO, 4 (ALMERIA)

Convocatoria

Sociedad Minera «La Familia»

Por la presente se cita a todos los señores accionistas a la Junta General extraordinaria que se ha de celebrar en la calle de Almanzor Alta, núm. 34, el día diez del próximo abril y hora de las tres de la tarde, para tratar sobre el arrendamiento de la mina y de la elección de cargos en la Junta Directiva.
Almería, 24 de marzo de 1928. El Secretario, León Gil Díez.

Convocatoria

Sociedad Minera «Príncipe Alfonso»

Por la presente se cita a todos los señores accionistas a la Junta General extraordinaria que se ha de celebrar en la calle de Almanzor Alta, número 34, el día diez del próximo abril y hora de las cuatro de la tarde, para tratar de la elección de cargos en la Junta Directiva.
Almería, 24 de marzo de 1928. El Secretario, León Gil Díez.

La publicidad es un impuesto
sobre la venta que enriquece a
quien lo paga.

Compagnie Generale Transatlantique
Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
9 de Enero de 1928, Vapor CHICAGO
13 de Febrero de » LA BOURDONNAIS
5 de Marzo de » ROUSSILLON
26 de » de » LA BOURDONNAIS

Advertencia muy importante:
Únicamente se expedirá billete de pasaje:
1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizado por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.
PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase. ptas. 545'10 ocho dólares de impuesto americano.
Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.—Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE, HIJO. (Apartadum. 14).



SANDALO PIZA

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosán, de S. Inelot, etc.» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cure más pronto y radicalmente todas las «enfermedades Urinarias», 38 años de éxito reciente. Premias con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No fiasde de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9.

PASTILLAS

COMPOSICIÓN
Azúcar leche b., cinco ctgrs.; extract. regaliz, cinco ctgrs.; extract. diacodio, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentoanismo, cantidad suficiente para una pastilla



ASPAIME
CURAN RADICALMENTE LA
TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
CATARROS, RONQUEOS ANGINAS, LARINGITIS, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS PULMONAR, ASMA y todas las afecciones en general de la GARGANTA, BRONQUITIS O PULMONES

LAS PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, agusto agradable y ser las únicas en que está resuelto el transcendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles que se conserva indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combata manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías torácicas, que son causas de TOS o sofocación.
Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.
Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.
Las PASTILLAS ASPAIME se venden a una peseta caja en las principales farmacias y droguerías.

NOTA IMPORTANTISIMA.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las Pastillas Aspaime no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sókatarq facilita, a las principales farmacias, droguerías y depositarios de España, Portugal y América una considerable cantidad de cajitas de muestra para que las repartan gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio Sókatarq manda gratis dichas cajitas de Pastillas Aspaime a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro sobrefranqueado con dos céntimos.
OFICINA DEL LABORATORIO SOKATARG, calle Ter, 16. BARCELONA.

HOTEL PEÑON SE TRASPASA

Pi Margall, 16 (Gran Vía).—Madrid
Es ablecimiento propio para ferreteria y similares, en sitio muy céntrico. Razón, en esta Administración.

Lea V. todos los días
"La Independencia"

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Medítele y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la omografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Diríjase ahora mismo (no lo de para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º. Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

NOTA.—Si desea recibir novelas mensuales, bastará que lo indique y pesetas al año.

LA INDEPENDENCIA

Precios de suscripción

En Almería, un mes	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	6'00 »
Extranjero un trimestre	15'00 »
Número del día	0'10 »
Número atrasado	0'20 »

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	210'00			60'00
A 5 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 »	100'00	50'00	30'00	20'00
A 3 »	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 »	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 »	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar a las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico a lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamo alguno.

CALLICIDA PIZA

Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.
1'25 pesetas en todas las farmacias, droguerías y zapaterías
Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS
VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos * A los tísicos

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

LEGÍTIMOS MOTORES DIESEL

CHRISTOPH horizontales de 4 tiempos sin compresor dese 6 hasta 80 H. P. y verticales de 2 tiempos sin compresor desde 20 hasta 140 H. P.
Pequeños Motores DIESEL-CHRISTO H-PULLEI de 2, 4 y 5 H. P.
GRAZ verticales de 4 tiempos sin compresor, de 1 hasta 6 cilindros y de 30 hasta 2.500 H. P.
Grupos Electrógenos. Grupos Moto-Bomba.
MOTORES MARINOS
Todos nuestros motores son de ARRANQUE INSTANTÁNEO Y COMPLETAMENTE EN FRIO sin necesidad de emplear ningún medio auxiliar de encendido para ponerlos en marcha.
PIDANSE DETALLES Y PRESUPUESTOS A
Ferrovias y Siderurgia, S. A.—MADRID
APARTADO, 564

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza Canalejas, 4
Sucursal: Real, 2
ALMERIA



Horas de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2.
Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.
Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.
Obispado de la Diócesis, Plaza de an Indalecio, Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1.
Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.
Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.
Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos.
Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2.
Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.
Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2.
Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2.
Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos.
Sección de Estadística, calle de la Cruz, número 2, de 8 a 2.
Inspección del Trabajo, Bulevar, número 10, de cuatro a seis de la tarde.
Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilera, de 9 a 12 y de 2 a 4.
Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.
Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos.
Monte de Piedad y Caja de Ahorros, Plaza de María, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.
Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.
Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1.
Fiel contraste de pesas y medidas, de 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.
Catastro de Rústica, Gerona número 1, de 10 a 2.
Idem de Urbana, García Aliz, número 1, de 10 a 2.
Sindicato de Riegos, Lope de Vega, número 1, de 10 a 2.
Cámara Oficial Uvers, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.
Junta de Obras del Puerto, Parque de Alonso XIII, número 10, de 9 a 1.
Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.
Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.
Gobierno militar, calle de García Aliz, número 5, de nueve a dos.
Comandancia de Marina, calle de Aguilera, de nueve a dos.
Martel, de nueve a dos.
Audencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.
Registro de la Propiedad, Obispo Ortíz, número 14, de diez a cuatro.
Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías, que luego nos remitan los autores. No nos comprometemos a publicar sino los trabajos que consideramos originales y que en manera alguna podemos sostener como responsabilidad sobre el santo